

蛇来运转

2025年春节特别报道

2025 春节档新片预售票房破6亿元

《射雕英雄传：侠之大者》领跑

据灯塔专业版数据，截至1月26日10时，2025年春节档上映新片预售总票房突破6亿元，刷新中国影史春节档预售最快破6亿元纪录。《射雕英雄传：侠之大者》持续领跑春节档预售票房榜，《哪吒之魔童闹海》《唐探1900》暂列二三位。

2025年电影春节档从1月28日到2月4日，共8天。《射雕英雄传：侠之大者》《哪吒之魔童闹海》《封神第二部：战火西岐》《唐探1900》《蛟龙行动》《熊出没·重启未来》等六部备受期待的新片将在大年初一上映，这些影片类型覆盖喜剧、武侠、动画、神话、战争、动作等，均有知名IP作为基础，被称为“历史最强片单”。



《射雕英雄传：侠之大者》海报。



《封神第二部：战火西岐》海报。



《哪吒之魔童闹海》海报。

1

大片云集谁能脱颖而出？

今年大片云集的春节档，哪一部电影能在票房争夺战中脱颖而出呢？

徐克执导的电影《射雕英雄传：侠之大者》，目前预售票房领先。因为有金庸小说知名IP效应，又有肖战、庄达菲、梁家辉组成的明星主演阵容，关注度很高。该片讲述了郭靖(肖战 饰)得传天下绝世武功“九阴真经”和“降龙十八掌”，却惹来各方嫉妒，成为众矢之的的故事。片中郭靖与黄蓉(庄达菲 饰)在铁骑箭雨和硝烟旗帜中，力挽狂澜，保护南宋边关，成就武林传说。

该片导演徐克说，希望春节期间这部作品在重现武侠经典魅力的同时，也能用热血侠义开启中国观众的新年新篇章。肖战则表示，心怀正义才是英雄，欢迎大家大年初一走进影院，一起感受这份江湖侠气。

电影《唐探1900》是大众最喜欢的喜剧类型片，由陈思诚、戴墨执导，王宝强、刘昊然领衔主演，周润发特邀主演，白客、张新成、岳云鹏、约翰·库萨克领衔主演。影片讲述了1900年的美国旧金山唐人街，

华裔印第安猎人阿鬼与留美青年秦福因一场案件偶然结识，误打误撞组成“唐人街神探”组合，开启一场笑闹探案之旅的故事。

导演陈思诚介绍，影片在保留原汁原味类型风格的同时，在内容创新和制作规模上全面升级。

《哪吒之魔童闹海》虽然是动画片，但实力不容小觑。2019年上映的《哪吒之魔童降世》曾创下票房破50亿元的佳绩。近日，《哪吒之魔童闹海》发布预告片及海报，预告片开篇一句“我乃哪吒三太子”唤醒观众熟悉的记忆，小哪吒喜感亮相勾勒一脉相承的“吒式喜剧”。预告片信息量巨大：上一部的老角色亲切回归，呈现影片阖家观看的特质；东海龙王人形首亮相，气势尽显；龙族压境陈塘关、海底岩浆倒灌压迫感十足；百万妖兽倾巢出动，上演史诗级视效奇观。

据悉，《哪吒之魔童闹海》的硬核制作全面超越前作，不仅角色数是前作的三倍，仅特效镜头的数量就已超越《哪吒之魔童降世》全片镜头总数，同时，故事体量也成倍提升。

2

《封神第二部》能否再创“奇迹”？

作为中国神话电影的代表，《封神第一部》曾经获得26.34亿元的票房。导演乌尔善则表示，《封神第二部：战火西岐》续写前作暗线伏笔，展现人物的成长轨迹和精彩的战争场面，以高工业制作再续“封神”经典。“这一次我饰演的姬发，肩上的担子更重。”演员于适说，“作为西岐少主，他将与西岐军民一起为家园而战。”他欢迎观众走进影院，见证姬发在重重考验下的新变化。

《蛟龙行动》则是我国第一部核潜艇题材电影，呈现了更广阔的水下战场与更复杂的战况。该片总出品人于冬说：“这次蛟龙小队面对的敌人特别强大，我们将展开一场艰难激烈的大战。蛟龙小队会用最极致的方式拿下敌人，让大家看到拳拳到肉的精彩搏击，小队成员也会和敌人展开一场别开生面的智力对决，这是一次生死攸关的考验。片里的龙鲸号核潜艇一定会让观众大开眼界。”该片导演林超贤则表示，在海底战场与敌人搏斗是一件前所未有的挑战，这种惊险到不敢呼吸的感觉，只有《蛟龙行动》能带给观众。

动画电影《熊出没·重启未来》是《熊出没》科幻五部曲的最终章，将用“极致的浪漫、大胆的想法”为观众奉献一场未来冒险。“这部电影讲述熊大、熊二、光头强和来自未来的少年小亮一起穿越到100年后的冒险故事。我们将呈现一次非常惊险的旅途，给大家带来更多欢乐和温暖。”该片导演林永长说。

3

今年春节档票房有望创新高

“去年电影市场进入调整期，受头部影片供给不足、电影票房大盘下降、观影需求不及预期等影响，多家A股影视院线公司业绩承压明显。”有行业人士表示，今年春节档不会迎来“开门红”，不仅是市场能否提气的问题，更事关相关上市公司的业绩表现。

多位电影业内人士表示，考虑到已定档的几部影片体量不小且均有受众积累，加之2025年春节档为期8天，档期票房有望超越去年同期，刷新中国影史春节档票房纪录。

华西都市报封面新闻记者周琴朱宁综合央视新闻、北京日报图片方